
Beantwoording vragen over de beslissing van de Finse regering om de 
Conventie inzake clustermunitie niet te ondertekenen 

Graag bied ik u hierbij, mede namens de minister van Defensie, de antwoorden aan op de 
schriftelijke vragen gesteld door het lid Boekestijn over de beslissing van de Finse regering 
om de Conventie inzake Clustermunitie niet te ondertekenen. Deze vragen werden 
ingezonden op 11 november 2008 met kenmerk 2008Z06406 / 2080904830. 

Verder bied ik u hierbij, mede namens de minister van Defensie, het antwoord aan op de 
mondelinge vraag gesteld aan de staatssecretaris van Defensie door het lid Van Velzen op 10 
november tijdens het wetgevingsoverleg materieel over de ondertekening namens het 
Koninkrijk der Nederlanden van de Conventie inzake Clustermunitie. 

De minister van Buitenlandse Zaken, 

Drs. M.J.M. Verhagen 

 

Antwoorden van de heer Verhagen, minister van Buitenlandse Zaken, mede namens de 
minister van Defensie, op vragen van het lid Boekestijn (VVD) over de beslissing van de 
Finse regering om de Conventie inzake Clustermunitie niet te ondertekenen. 

Vraag 1 

Heeft u kennisgenomen van het artikel ‘Finland snubs Cluster Bomb Treaty’ 1 

Antwoord 

Ja. 

Vraag 2 

Bent u bereid de Finse regering te vragen om uit te leggen waarom zij het Verdrag niet wil 
ondertekenen? 

Antwoord 

De Finse overwegingen die ten grondslag liggen aan het besluit om de Conventie inzake 
Clustermunitie niet te tekenen waren al geruime tijd bekend. Finland acht het defensieve 
belang van clustermunitie te groot om afstand te doen van dit type wapen. 

De Nederlandse regering betreurt de uiteindelijke beslissing van Finland om de Conventie op 
3 december 2008 niet te ondertekenen. De Nederlandse regering zal hierover op verschillende 
niveaus met Finland en met de overige EU-partners die de Conventie nog niet hebben 
ondertekend in nauw contact blijven. Zo zal ik ook bij de ministeriele OVSE-vergadering van 
4 december aanstaande in Helsinki (Finland) de landen die niet hebben ondertekend oproepen 
alsnog partij te worden bij het anti-clustermunitieverdrag. 
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Vraag 3 

Zijn de argumenten die de Finse regering hanteert ook relevant voor de Nederlandse afweging 
het Verdrag te ondertekenen? 

Antwoord 

Nee, Nederland heeft reeds besloten de Conventie inzake Clustermunitie te tekenen. 

Vraag 4 

Bent u bereid de Zweedse regering te vragen waarom zij de beslissing om te ondertekenen 
heeft uitgesteld tot eind november 2008? 

Antwoord 

Om een weloverwogen beslissing te nemen, dienden de financiële en militaire consequenties 
van het ondertekenen in kaart te worden gebracht door het Zweedse ministerie van Defensie. 
De Zweedse regering heeft inmiddels aangegeven dat zij de Conventie inzake Clustermunitie 
zal ondertekenen. 

Antwoord van de heer Verhagen, de minister van Buitenlandse Zaken, mede namens de 
minister van Defensie, de heer Middelkoop, op de vraag van Van Velzen (SP) aan de 
staatssecretaris van Defensie op 10 november tijdens het wetgevingsoverleg materieel, 
wie namens Nederland de Conventie inzake Clustermunitie zal ondertekenen. 

Naar aanleiding van deze vraag informeren wij u hierbij dat Minister Verhagen namens het 
Koninkrijk der Nederlanden in Oslo op 3 december aanstaande de Conventie zal 
ondertekenen. 

De verwachting is dat circa 100 andere landen de Conventie op 3 of 4 december zullen 
ondertekenen. Veel landen die clustermunitie produceren en/of bezitten, zoals China, India, 
Pakistan, Israël, Rusland en de Verenigde Staten, hebben niet deelgenomen aan het 
zogenaamde Oslo-proces en zullen de Conventie ook niet ondertekenen. Een verbod op 
clustermunitie die onaanvaardbaar humanitair leed veroorzaakt zou sterk aan effectiviteit 
winnen als deze landen partij zouden zijn. 

1: www.DefenseNews.com, 6 november 2008 
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